

珠海越亚： 把创新写进基因 变“中国制造”为“中国创造”

近日，珠海市举办全市优秀民营企业与优秀民营企业家评选表彰大会，对40家优秀民营企业与80名优秀民营企业家进行评选表彰。其中，珠海越亚半导体股份有限公司（以下简称“珠海越亚”）被授予“珠海市优秀民营企业”称号，同时，公司首席执行官陈先明获得“珠海市优秀民营企业家”称号。谁曾想到这家成立17年的企业曾深陷危机，如今实现单月1.8亿元销售额。珠海越亚靠什么一“越”而起？



珠海越亚生产车间



珠海越亚半导体股份有限公司

三次逆风翻盘离不开创新

采用铜柱法的射频封装载板、采用嵌埋法的电源模组、数字芯片FCBGA封装载板，是珠海越亚拥有技术优势的三个领域，分别对应着三次技术创新突破，陈先明均深度参与其中。

2006年前，在珠海越亚诞生之初，整个国内的半导体行业还处于简单复制阶段。“越亚成立的时候，我们选择不复制不跟随，以技术创新作为我们的基因和血脉。”陈先明回忆道，这是自己给越亚做的第一个战略决策。

“要找到新的技术本来就很难，还要把新的技术组合成一个解决方案就更难，有了解决方案之后，还要去把这个市场打开，尤为困难！”陈先明表示，那时候每一步都不容易，从2006年到2008年，包括他在内的5人初创团队在多层地下室起步，花了很多的时间去理解射频产品技术，每天都在煎熬中度过，有时为了攻克一

个技术难题，甚至通宵达旦。功夫不负有心人。最终，在他的带领下，团队一步步把技术从图纸变为现实，随后又逐步把产品合格率和成本控制做到了市场可接受的程度。

产品做出来了，如何赢得客户？“我们的客户主要是手机射频芯片公司，这个市场被全球5家行业巨头垄断，要敲开他们的大门非常不容易。”陈先明感叹道，当时很多客户都会讲，越亚的产品在行业里没人用过，谁都不敢做“第一个吃螃蟹”的人。

不过，好产品，经得起检验。凭借不懈的尝试和过硬的产品质量，2009年，越亚终于成功获得其中两家公司的认可，并做到同产品和国外同行同价，撕掉“中国制造”低价标签。

凭借射频产品的“一炮而红”，珠海越亚一路顺风顺水，高歌猛进。然而，此时已经进入扩张期的越亚，由于对行业缺乏理解，导致射频类产品增产

缓慢，使公司运营效率严重下滑，出现了依赖单一客户和营收下滑的压力，特别是在2015年，公司现金断裂，一度深陷危机。

如何度过“寒冬”？把创新写入基因的越亚，靠着又一次技术创新，逆风翻盘。“越亚走的路，走出来竞争力越强。”陈先明表示，危急关头，我们考虑后，决定自主创新研发与射频产品有关的电源管理模组产品，推出后，公司摆脱了窘境，迎来了第二次发展。

而第三轮技术创新是在2020年，受国际影响，国外巨头对中国半导体行业实行技术封锁。“密码”仍是创新，持续不断地创新。”2020年，我们研究出数字芯片用FCBGA封装载板和使用嵌埋法生产的电源管理模组的自主工艺，成功拿到了国内一流客户订单，也让珠海越亚成为国内最早量产FCBGA的厂商之一以及全球嵌埋技术的领导者。

尽管珠海越亚已在细分领域上处于引领地位。但在陈先明眼中，不止步的“创新”才能更好地适应未来的智能时代。

作为国内封装载板行业的技术龙头企业，珠海越亚多年来一直保持着无线射频封装载板、嵌埋封装载板以及FCBGA封装载板等行业技术及销量领先地位，打贏多项关键核心技术攻坚战，奔跑速度越来越快。

而速度与效率，是外界投射到越亚三厂“越芯一期项目”的一大标签。此前，这一项目曾接连创造16天实现“拿地即开工”、50天实现首栋厂房封顶、90天实现第二栋厂房封顶的产业建设速度，在斗门产业发展史上树立起了一个标杆。笔者采访获悉，在三厂“越芯一期项目”的加持下，珠海越亚单月实现销售额1.8亿元，预计2023年可实现销售额14.5亿元。

尽管珠海越亚已在细分领域上处于引领地位。但在陈先明眼中，不止步的“创新”才能更好地适应未来的智能时代。

走进珠海越芯项目的办公区，首先映入眼帘的是一整面的专利墙，它们如同一个个亮眼的

战绩，记载着越亚过去数年取得的成果与结晶，更记录着每一份荣誉背后的风雨兼程。

如今，公司专利数增至200余项，分布在中国、美国、日本、韩国、以色列、中国台湾等地，产品也从最初单一的射频前端IC载板，发展到射频前端IC载板、处理器IC载板、电源管理模组和FCBGA载板等多条产品线。

“珠海越亚能和格力、冠宇等珠海其他的标杆企业同台，让我觉得很意外。本次荣誉是对我们的鞭策和鼓励。荣誉越大，责任就越大，我也希望在未来能继续扎根斗门，将公司做大做强，为珠海民营经济发展助力。”

依靠打逆风球、走上坡路的意志和能力，成立17年来，珠海越亚扎根斗门，把创新写进基因，打破了国外高端IC封装载板厂商垄断市场的局面，使我国集成电路企业在封装载板领域从“中国制造”变为“中国创造”。

（文/图 杨雪薇 周靓雪）

200多项专利稳居行业龙头

交通银行推出“交银湾通”2.0版综合金融服务方案 全面助力大湾区高质量发展

不久前，交通银行在广州举办法会，正式推出“交银湾通”2.0版综合金融服务方案，开启服务粤港澳大湾区发展新篇章。

发布会上，交通银行副行长郝成表示，交通银行将立足湾区所向、港澳所需、交行所能，以“交银湾通”2.0版综合金融服务方案的发布为契机，全面规划、主动作为，为湾区三地深度融合提供更多优质解决方案。

广州市副市长赖村镇表示，真诚欢迎包括交行在内的社会各界共同把握粤港澳大湾区的重大历史机遇，深耕广州、辐射湾区。他呼吁在更多领域、更深层次、更广范围开展紧密合作，共享大湾区发展新成果。

2022年8月，交通银行充分

发挥金融“国家队”主力军作用，把握粤港澳大湾区政策机遇，推出交行首个国家重点经济区域金融服务品牌“交银湾通”。“交银湾通”2.0版综合金融服务方案将重点关注大湾区科技、要素市场化和投融资等关键领域。方案整合交通银行四大金融业务特色——普惠金融、贸易金融、金融科技和财富金融，并充分利用金融科技手段，迭代升级包括汇兑通、金融通、理财通、乐融通和服务通在内五大系列场景服务方案，旨在为大湾区提供更多元、更普惠、更绿色、更便捷的一体化金融服务。

据了解，汇兑通以数字化手段推动产品创新和场景融合，围绕大湾区企业汇率避险、外贸新业态等金融需求提供便捷服务；金融通利

用境内外“两个市场、两种资源”，依托大湾区金融、科技和产业优势，形成贷融通、债融通和投融通三个子场景；理财通服务“南向通”和“北向通”资金往来，为大湾区投资者提供便捷、高效的跨境投资体验；乐融通围绕大湾区居民置业和中小企业展业等需求，支持大湾区优质生活圈建设，包括置业通、乐业通和科创贷三个系列产品；服务通实现交行大湾区各分支机构业务信息互通，为各类市场主体提供一体化金融服务，包括便民通、账户通和绿色金融服务。

交通银行相关负责人表示，将持续发挥经营综合化、服务全

球化优势，不断提升“交银湾通”

品牌亮度，积极推动湾区互联互通和融合发展，为粤港澳大湾区建设贡献交行力量。（艾琳）

交通银行：

优化跨境金融服务 为企业出海建立“快车道”

中国进出口商品交易会（以下简称“广交会”）是我国目前历史最长、规模最大的综合性国际贸易盛会，被誉为“中国第一展”。在第134届广交会上，金融机构纷纷优化跨境金融服务，为内外资企业的经贸合作、境内外资金融通、贸易投资搭建金融桥梁。

交通银行首次以广交会全面战略合作伙伴身份亮相，为全球参展商提供资金融通、贸易往来、财富管理等多元化、特色化金融服务。在本届广交会上，交通银行举办“交银湾通”2.0版综合金融服务方案发布会，邀请多家跨境电商投资企业齐聚一堂，共探跨境电商的新机遇、新挑战。

从最初从事磁带生产制造，到如今科技业务遍及全球多个国家和地区，TCL约有1/3销售收入来自海外、收入汇币种超10种。TCL科技对外汇管理能力有了更高的要求，也成为了交通银行的重点战略合作伙伴。

TCL科技负责人表示，一直以来，双方在跨境结算、境内外投融资、产业链金融等开展了全方位的金融业务合作，助力TCL科技业务全球化发展，如2022年与交通银行广东省分行合作落地全国首笔跨境金单业务。

交通银行相关负责人表示，“交银湾通”2.0版本方案整合交通银行四大金融业务特色——普惠金融、贸易金融、科技金融和财富金融，并利用金融科技手段，迭代升级包括汇兑通、金融通、理财通、乐融通和服务通在内五大系列场景服务方案，旨在为大湾区提供更多元、普惠、绿色、便捷的一体化金融服务。

（艾琳）

公 告

新会公安分局前期在执法中依法查扣一批逾期未处理涉案机动车辆共363辆，当事人逾期未接受处理。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条、《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《广东省公安厅文件》粤公通字〔2021〕146号的规定，现予以公告。请车辆驾驶人或者所有人自本公告发布之日起6个月内到新会分局警务保障室涉案财物管理中心接受处理。经公告仍不前来接受处理的，公安机关将对车辆进行依法处理。现将暂扣的机动车辆公布如下：

粤J0214A	粤J62T57	粤JWD771	桂J52542	粤J038TH	粤J998VL	粤J9D672	粤X27652(伪)
粤CWP338	粤J62T57	粤JK6383	鲁EW9317	粤JBF786	粤JU616Q	粤JG1W19	粤JU916R
粤J5B771(伪)	粤JK701	桂KQW139	粤JT534B	赣F64T73	粤JH233	粤J791TS	粤J6B808
粤JUM220	赣C91648	粤J6563Y	粤JP153F	粤JEK878(伪)	Z3735(伪)	粤JE716V	粤J128P0
粤CWU690	粤AC7P61	粤JJ963W	粤JSJ359	粤J534AB	粤J7A814	粤J849UE	粤JV175U
粤JW4515	粤JHW882	粤JD534A	粤J545GG	粤R4V393	粤J535UA	粤J912HV	粤X13065(伪)
桂AAM365	粤JKB155	粤J970Z2	S09Q58	粤JD289	粤JCA258(伪)		
粤JYS090	粤COP238	粤J4624N	赣F6T701	粤J591P8(伪)	粤JKK675		
粤J3090A	粤XB0445	粤J594P5	粤J685GB	粤JAD036(伪)	桂DY3816		
粤JMA360	粤TCM515	粤JE784A	粤J1655S	粤HLF656(伪)	粤J376TW		
粤GK56T3(伪)	粤JY6052	粤JV694S	粤J35T62	粤JD432	桂J9A917		
粤J95S02	粤JPG003	粤JV858J	粤JT848L	粤J904AZ	粤JY024		
粤J76H95	粤JM7650	粤JQ358S	粤JB0716	粤JKV625(伪)	粤H00X56		
粤J76H95	粤J1335B	粤J1821L	粤J16F69	粤J464LT	粤JN3222		

另有无号牌二、三轮摩托车、汽车、助力车、电池车、人力车共223辆

特此公告。

江门市公安局新会分局警务保障室

二〇二三年十一月十四日

横琴人寿连续三年 荣获保险业投资金牛奖

日前，中国证券报社主办的“优服务 育新质 启新程——2023银行保险业财富管理论坛”暨第三届保险业投资金牛奖在北京举行。来自金融监管部门、行业协会、金融机构在内的众多领导、专业人士共聚现场，为行业高质量发展建言献策。基于过去一年稳健的投资策略和投资业绩，横琴人寿获评“保险公司投资金牛进取奖”，这是公司连续第三年荣膺金牛奖。

金牛奖系列评选由《中国证券报》主办，凭借严格执行公正、公平、公开原则和对资产管理行业发展规律的尊重，已成为中国资本市场最具公信力和影响力的权威奖项之一，享有中国资产管理行业“奥斯卡奖”的美誉。横琴人寿连续获奖，体现了资本市场及权威媒体对公司坚持稳健经营的充分肯定。

近年来，金融业积极服务大局、开拓新局，不断为实体经济注入新动能、激发新活力。横琴人寿积极发挥保险资金优势，坚持稳中求进，通过科学的投资策略、多元的投资组合、稳定的投资收益，将保险资金的势能注入到国家的战略产业发展和实体经济

振兴中。在投资实践中，横琴人寿加大对我国环境保护、新能源、节能减排、生态治理等绿色产业的投资力度，引导资金流向具备环境和社会价值的领域，推动“双碳”战略落地，为经济社会提供高质量的金融服务。具体投资包括：投资锂电池正极材料企业布局新能源汽车产业链、投资氢燃料电池企业助力清洁能源发展、投资聚焦用户用光伏的绿色能源基金助力乡村振兴、投资普惠贷款ABS推动普惠金融发展、投资公募REITs服务实体经济等。

据介绍，未来，横琴人寿将继续秉持“开放、专注、简约”的价值观，积极响应国家提出的2060年实现“碳中和”战略目标，躬身入局，不断优化绿色投资的资金配置，重点加强对节能减排、环境保护产业、资源循环利用产业等重点绿色产业领域的资金支持，以“大力发展现代金融产业”为使命，努力推动保险行业健康生态的重塑，满足人民保险保障与财富管理需求，持续为社会的绿色、健康、可持续发展贡献力量。（艾琳）



广发银行中山分行开展“勤廉讲堂”活动

持续推进清廉金融文化建设

为落实党中央《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，持续推进清廉金融文化建设常态化，强化党支部战斗堡垒作用，广发银行中山分行组织开展“勤廉讲堂”活动，分行纪委书记、各党支部纪检委员、纪律检查员讲授廉政专题党课。

分行纪委书记围绕“推动清廉文化启智润心 营造风清气正政治生态”主题，讲授廉政党课，组织全行员工参加学习，以清廉之风涵养正气，让廉洁文化滋养人心，不断巩固风清气正、廉洁发展的金融生态。各党支部纪检委员、纪律检查员发挥“前哨”优势，以“严守职业底线 坚持廉洁从业”为主题，重

广发银行中山分行将持续推动新时代清廉金融文化建设，坚持以理想信念强基固本，以清廉文化启智润心，持续教育引导全体员工明大德、守公德、严私德，为中山金融业营造风清气正的金融生态贡献力量。（刘其）

广发银行中山分行将充分发

挥新时代清廉金融文化建设，坚持以理想信念强基固本，以清廉文化启智润心，持续教育引导全体员工明大德、守公德、严私德，为中山金融业营造风清气正的金融生态贡献力量。（刘其）

与此同时，本次交易率先创

新采用数字人民币方式最终在珠海市香洲区金融服务中心的工行对公数字人民币钱包完成交付结算，探索了数字人民币在数据交易领域的应用，为公共数据市场化流通起到了良好的示范效应。此外，贷后预警报告（社保维度监控）的运用，将进一步扩宽和丰富工行珠海分行在风险管控“智能化”的数据渠道和运用场景，为该行的贷后管理提供更加坚实的安全保障。据介绍，接下来，工商银行珠海分行将继续发挥国有大型的创新引领作用，持续探索在公共数据、数字人民币等领域的创新实践，不断优化提升科技赋能的能力，推动该行各

项业务高质量发展。（何叶舟）

全国第一单公共数据 场内交易业务落地珠海

近日，在国家信息中心和人民银行广东省分行的指导下，工商银行珠海分行（以下简称“工行珠海分行”）与珠海市香洲区数字金融中心、广东图腾征信有限公司达成公共数据产品场内流通交易创新合作，这是公共数据场内交易全国第一单业务，并率先实现基于专业化定价的公共数据与数字货币流转的双“数”闭环，全国首个公共数据专业定价市场化应用圆满落地。

据悉，此次交易数据产品为全国首个跨区域“政所直连”公共数据产品—珠海“贷后预警报告（社保维度监控）”数据。交易过程中，工行珠海分行在监管机构

和政府相关部门的支持与指导下，积极实践，成立工作专班专项推动相关工作。一方面加强与香洲区金融服务中心、存量信贷客户的对接，打通并实践完成了客户入驻